

全市广大干群收听收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

把爱国之情报国之志融入岗位职责 为周口经济社会高质量发展贡献力量

本报讯 80年风云激荡，80年壮丽辉煌。9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。我市广大干部群众怀着激动的心情，通过多种形式收听收看大会盛况，祝愿伟大祖国繁荣富强。

盛大阅兵式让人热血沸腾

“观看阅兵盛况，心潮澎湃、热泪盈眶。”市直属机关工委委员表示，习近平总书记在大会上的重要讲话展现了中华民族的志气、骨气、底气，不仅回顾了十四载抗战中中国人民以血肉之躯筑长城的壮阔史诗，更指明了新时代捍卫和平、砥砺前行的方向。

行之力则知愈进，知之深则行愈达。周口日报社干部职工表示，回望辉煌历程，更加深切认识到党兴国兴、党强则强。任何艰难险阻都阻挡不了中国人民追求美好生活的坚定步伐，阻挡不了我们推进强国建设、民族复兴的历史进程。

感受到祖国的强大与美好

看着一列列整齐的方队、先进的武器装备依次通过天安门广场时，市国防动员办公室全体干部职工的自豪感和使命感油然而生。他们纷纷表示：“阅兵式不仅展示了祖国强大的国防实力和军队现代化建设成就，更让我们深切感受到先辈为抗战胜利所付出的巨大牺牲和贡献。要铭记历史，传承弘扬伟大抗战精神，以更加饱满的热情和更加坚定的信念投入到国防动员事业中去，为维护国家安全和发展利益贡献力量。”

市政协办公室秘书科工作人员杨琼阳说：“阅兵场面威武雄壮，受阅队伍步伐铿锵、英姿飒爽，充分展现了国家强大、军威雄壮的时代气象。我们为祖国的发展成就深感自豪，也更加坚定了为民族复兴贡献力量的决心。”

身为中国人倍感骄傲自豪

“没有任何一个时刻，能像今日这样让我们感到自豪；没有任何一个词语，能表达我内心澎湃的情感。”市侨联负责同志激动地说，“听党指挥、

能打胜仗、作风优良”不仅是军队的庄严承诺，更是祖国强大实力的体现。作为侨联干部，我们将继续广泛团结海内外侨胞，凝聚侨心、汇聚侨力，让海外侨胞成为祖国建设的积极参与者和有力支持者。”

坦桑尼亚河南商会的华人华侨凌晨3时就聚集在一起收看大会直播。坦桑尼亚河南商会常务副会长王国杰是周口人，他说：“我们深知，只有祖国强大，才是海外侨胞最坚强的后盾。”

以爱国精神激发工作动力

“这不仅是一场深刻的爱国主义教育，更是一次凝聚人心、鼓舞士气的精神洗礼。”人民银行周口市分行干部职工表示，将全面贯彻习近平总书记记在河南考察时提出的“两高四着力”重大要求，立足周口实际，切实做好金融“五篇大文章”，以坚定的理想信念、过硬的履职能力、实干的工作作风为基层央行高质量发展贡献力量，为奋力谱写中原大地推进中国式现代化周口新篇章提供金融支撑。

烽火硝烟虽远去，精神丰碑永不

倒。市税务局退役军人刘金华表示：“阅兵不仅是国家实力的展示，更是军人精神的传承。我将继续发扬军人作风，全力以赴为税收事业贡献力量。”军属钊莉莉表示：“作为军属，我会一如既往守护好‘小家’，全力支持爱人戍守边疆，共同为保家卫国贡献力量。”

担起党和人民赋予的职责

历史照亮未来，征程未有穷期。作为服务老区的“排头兵”，市老促会全体同志表示，铭记历史更要转化为建设老区的实际行动。老促会将深入挖掘周口老区红色资源，讲好抗战故事、传承红色基因，聚焦习近平总书记“让老区人民过上更好生活”的嘱托，持续推动老区基础设施完善、特色产业发新篇。

全国公安机关爱民模范、河南“最美基层民警”、市城乡一体化示范区公安分局搬口派出所社区民警时祖前表示，作为常年扎根社区的基层民警，最懂得和平年代安稳的珍贵。他将从阅兵中汲取奋进力量，坚守“人民公安为

人民”的初心使命，以更加昂扬的斗志和扎实的作风，全力维护社会稳定、守护人民安宁。

传承红色基因阔步新征程

中铁七局集团平漯周高铁项目部职工收看阅兵直播后表示，作为铁道兵的传人，将继续发扬永不放弃的精神，坚守岗位，高质量、高标准、高速度完成平漯周高铁周口段建设，用实际行动再创辉煌。

阅兵式既是对先烈的告慰，更是“强国有我”的时代号角。”市消防救援支队交通路特勤站政治指导员党彦龙表示，将以受阅将士为榜样，苦练救援本领、锻造战斗作风，冲锋在前、敢打必胜，以实际行动践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言。

一步一个脚印走好新长征

行百里者半九十。中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。市农业农村局、市粮食和物资储备局干部职工表示，抗日战争胜利是中华民族用鲜血与不屈铸就的丰碑，其精神是激励我们奋勇前进的强大动力。

我们将以“功成必定有我”的担当，攻坚克难，团结奋进，为周口经济社会高质量发展贡献力量。

市市场监管局、市供销社、市水利局干部职工表示，要将这一历史时刻的激动心情化作干事创业的信念力量，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，同心协力、砥砺前行，在新时代奏响中华儿女的奋进凯歌。

市林业保护中心、市民政事业发展中心、市住房公积金管理中心干部职工表示，传承英雄之志，厚植爱国情怀，增强做中国人的志气、骨气、底气，将其转化为推动工作的强大动力，聚焦群众“急难愁盼”，不断提升服务群众能力水平。

市应急管理局、市邮政管理局党员干部和部分快递行业党员代表坚信，中华民族伟大复兴已进入不可逆转的历史进程，必将书写出更新更美的时代篇章。

(记者 李艳华 李凤霞 吴继峰 付永奇 王永剑 王晨 乔小纳 黄佳 田亚楠 王凯 刘猛 任富强 藏秋花 何晴)



9月3日，淮阳中学组织高一新生观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会。
记者 杜欣 摄

坚决打好“三秋”生产这一仗

□记者 付永奇

9月3日，九三阅兵盛况通过电视、移动端等平台传递至全市各乡村。农业战线干群认真收看，深受鼓舞、倍感振奋，迅速将阅兵激发的爱国热情与奋斗精神转化为推进“三秋”生产的实际行动，全力投入秋收、秋种、秋管各项准备工作。

“阅兵式充分展现祖国的强大实力，让我们干事创业更有底气！”商水县天华种植专业合作社理事长刘天华在收看直播后，立即带领社员开展农机检修。他边检查农机部件，

边向社员说：“我们的职责就是种好地、收好粮。国家日益强大，更需要我们守好粮食安全阵地。今年‘三秋’，合作社流转的6000多亩土地及托管的3万多亩土地，要确保颗粒归仓。”据了解，刘天华自20世纪90年代从镇粮管所下岗后投身农业，目前合作社已吸纳400余户社员，带动群众稳定增收。

黄泛区实业集团丰登分公司负责人孙治安，在和员工收看完阅兵式后表示：“作为国有农场，我们要以红色精神凝聚发展力量，将阅兵激发的爱国热情转化为守护粮仓的实际行动，让每一粒粮食都成为国家安全的坚实底气，让每一寸土地都成为助力复兴的稳固基石。”

在淮阳区临蔡镇一家家庭农场内，负责人吴金锋忙着抢种水果萝卜，只能忙里偷闲通过手机观看阅兵片段。

“我特别想完整收看阅兵式，感受祖国军事现代化成就，但农时不等人，明天起将出现连续阴雨天气，必须抓紧完成萝卜苗栽种。”吴金锋2016年从北京返乡创业，探索出“水果萝卜+越冬蔬菜+春玉米”一年三熟高效栽培模式，其生产的淮阳萝卜入选全国名特优新农产品名录。“把庄稼

种好、多产优质农产品，就是我们为国家发展贡献力量的具体体现。”吴金锋说。

“受阅方阵整齐划一，步伐铿锵，这种严谨细致、精益求精的精神，正是农机服务人员需要学习的。”太康县马头镇农机服务中心负责人张相德收看完阅兵盛况后激动地说：“‘三秋’生产离不开农机保障，我们要提前培训维修人员，备足配件，确保秋收期间农机高效运转、不出故障，坚决打好‘三秋’生产这场硬仗，为保障国家粮食安全、推动乡村振兴贡献力量。”

阅兵激荡学生爱国情怀

□记者 田亚楠

9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵式，为我市师生呈现了一堂生动的爱国主义教育课。

在周口市第一高级中学大礼堂，600余名师生全程凝神观看阅兵式；各教室同步直播，班主任与学生并肩

观看。当新型装备震撼亮相，学生们惊呼不断；当抗战老兵出现在镜头里，教室里掌声如潮。“这场阅兵让我更加坚定了作为一名思政课教师的信念与责任。”高三思政课教师朱光难掩激动之情，说，“我将把所见所感、所思所悟融入今后的课堂教学中，努力讲好中国故事，引导学生将爱国情、强国志、报国行融入学习生活和人生追求。”

在周口市文昌小学，各班级学生在班主任的带领下，在教室通过多媒体设备集中收看阅兵式。“当看到整齐划一的方队迈着坚定的步伐走过，先进的武器装备依次展示，我的内心充满了自豪与激动。”该校学生张以珈深有感触地说，“那磅礴的气势、昂扬的精神，让我深刻感受到了祖国的强大和军队的威武。”

程公：退伍不褪色 用自己所学回馈社会

□记者 王凯

“祖国的发展变化太大了。”2022年退伍的程公感慨道。时光荏苒，阅兵式上种类繁多的无人装备给他留下深刻印象。“无人机外形非常科幻，无人艇像是定海神针。作为一名退伍军人，我居然都看不太懂这些新装备，有点‘惭愧’，但内心的自豪却是无以言表的。”

程公告诉记者，退伍后他加入

了周口曙光救援队，成为社会应急救援力量中的一员。驾驶水陆两栖全地形车、潜水、攀爬——在部队锤炼出的技能，使他在救援队中成了“全能队员”，屡次在应急救援任务中表现出色。

“以前是军人，现在是应急人。虽然身份变了，但我们肩负的神圣使命没有变。”程公说，他们救援人

员同样时刻待命，无论防汛抢险还是社会救援，只要群众有需要，他们必定第一时间响应。“对我来说，两种职业都是在为人民保驾护航。应急工作是我军人使命的延续。每当我把老人从洪水中安全救出，每当我怀抱婴儿转移至安全地带，那一句句感谢、一个个拥抱，就是对我职业价值最好的诠释。”

孙彩云：在服务中找到人生方向

□记者 刘猛

“长安街上铁流滚滚，阅兵场上气势如虹，我的内心激动不已！”9月3一大早，周口市大铁牛巾帼志愿者联合会会长孙彩云便坐在大屏幕前，等待阅兵式开始。

自2018年投身公益事业以来，孙彩云的团队不断壮大，汇聚了党员干部、企业老板、普通市民等各界人士。是什么将这些人凝聚在一起？正如孙彩云所说：“大家追求的目标一致，只求家园更美好！”志愿团队平时致力于守护沙颍河生态环境，经常手持铲子扫帚，脚踩陡峭河坡，清理河岸垃圾和杂草，默默无闻地服务家乡建设、服务人民群众。

“阅兵式传递出的维护和平、捍卫正义的信号，与我们社会公益组织的理念是一致的。”看到整齐的方阵、先进的装备，孙彩云心中的爱国热情再次被点燃。她告诉记者，国家的繁荣富强离不开每个人的拼搏与奉献，一切伟大成就，都是党和人民一道拼出来、干出来的。

人至中年，孙彩云并不在乎自己的生活是否安逸，而是长期坚守在志愿服务一线。对她而言，脚踏实地做好每一件平凡的事就足够了，“今天的幸福生活来之不易，脚下的这片热土是我们的城市，回报它最好的方式就是服务这里的人民。”